
  صاداقت

  ـ » 1«گزينه  -1

هاي بـزرگ   زاي داخلي و ملي خود، به بيرون از مرزها و قدرت هاي بومي و درون الف) در دوران سلسله پهلوي اقتصاد ايران به جاي تكيه بر پايه
  متكي شد. 

  ب) در دوران قاجار اقدامات محدود مذهبي و ملي صورت گرفت كه متاسفانه چندان اثربخش نبود. 

هـاي دينـي، اجتمـاعي و     بر يكپارچگي سياسي، اقتصاد يكپارچه و مستقلي شكل گرفت كه با ساير لايه ل حكومت صفويه، علاوهپ) در نيمه او
  فرهنگي كشور هماهنگي داشت. 

  سازي اقتصاد ـ مسير تاريخي اقتصاد ايران) (آسان) مقاومدرس دهم ـ ) (گلپايگاني(

توان با نام استقلال اقتصادي شناخت. با اين حال استقلال اقتصادي به معناي  دهاي بيگانه را ميـ وابسته نبودن اقتصاد ملي به اقتصا» 3«گزينه  - 2
نيست و هر كشوري براي پيشرفت، به تعامل منطقي با كشورهاي ديگر نياز دارد. مهم آن است كـه ايـن تعامـل،    قطع ارتباط با كشورهاي ديگر 

  سازي اقتصاد ـ اقتصاد مقاومتي و استقلال اقتصادي) (متوسط)  مقاومرس دهم ـ د) (گلپايگاني(و از روي تدبير باشد.  مقتدرانه

گوييم در آن جامعه رشد صـورت گرفتـه    اي معين نسبت به دوره قبل افزايش يابد، مي اي ميزان واقعي توليد در دوره ـ اگر در جامعه» 2«گزينه  - 3
  د اقتصادي) (آسان)رشد و پيشرفت اقتصادي ـ رشدرس يازدهم ـ ) (گلپايگاني(است. 

طور كامل استفاده  دهد كه عوامل توليد به تخصيص بهينه را نشان مي PPFـ با اشاره به اين نكته از درس دوم، هر نقطه روي منحني » 1«گزينه  - 4
شود به ميان  توليد مي د اما زماني كه صحبت از افزايش منابع يا هر عاملي كه موجب افزايشده توليد كارا را نشان مي PPFاند و نقاط روي  شده

 دهد.  را به سمت راست و بيرون انتقال مي PPFمنحني  ،بيايد در واقع توليد رشد داشته است و رشد

  و پيشرفت اقتصادي ـ بررسي رشد با الگوي مرز امكانات توليد) (دشوار) رشددرس يازدهم ـ ) (گلپايگاني(

  شوند:  ـ مواردي كه در توليد ناخالص داخلي محاسبه نمي» 4«گزينه  - 5

  » 1«مثل گزينه  ) كار بدون دستمزد1

  » 2«مثل گزينه  ) خريد و فروش كالاي دست دوم2

  »3«ثل گزينه م هاي غيرقانوني و غيرمجاز ) فعاليت3

  شود) (متوسط)  رشد و پيشرفت اقتصادي ـ مواردي كه در توليد ناخالص داخلي محاسبه نميدرس يازدهم ـ ) (گلپايگاني(

اسمي GDPالف) ـ » 2«گزينه  - 6   96ضربدر مقدار توليد سال  96قيمت سال  96

( ) ( ) / / /     
 كــالاي ب كالاي الــف
250 1100 120 1500 275 000 180 000 455 000   

  ب)

/ /

/

 
     

توليد ناخــالص داخــي ســال قبــل 404 000 455  توليد ناخــالص داخلــي ســال جــاري000
100 100 11%

455 توليــد ناخــالص داخلــي ســال قبــل000
  نرخ رشد توليد  

GDP ( ) ( ) / / /      
 كــالاي ب كالاي الــف

97 1300 200 80 1800 260 000 144 000 404 000   

GDPحساب شده » الف«در قسمت  /96 455 000   

  نرخ رشد توليد منفي است.        

  97) ضربدر مقدار توليد سال 95قيمت سال پايه ( 97واقعي  GDPپ) 

QQ P P
( ) ( ) / / /     
 كــالاي ب كالاي الــف

9797 95 95

200 1000 80 1300 200 000 104 000 304 000   

  رشد و پيشرفت اقتصادي ـ محاسبه توليد ناخالص داخلي و نرخ رشد آن) (متوسط)  درس يازدهم ـ( )گلپايگاني(

  ـ » 2«گزينه  - 7

آيد كه براي مقايسه وضعيت توزيع درآمـد بـه كـار     دست مي الف) با محاسبه نسبت دهك دهم به دهك اول در كشورهاي مختلف، شاخصي به
  تر است.  ر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسبرود. هر چه اين نسبت بيشت مي

                   
20

10
2

تر عادلانهب                       
21

لف   7 ا  
3

   

  دهد.  چون نسبت دهك دهم به اول عدد كمتري را نشان مي

  ب) 

      دهك سوم دهك هفتم 6

x x x       3 3 311 6 6 11 5   

  شود پس: مي 100پ) جمع همه دهك معادل 

x x             6 63 4 5 7 8 11 15 17 21 100 100 91 9   

تر مساوي دهك هفتم باشد و  تر مساوي دهك پنجم و كوچك نيست چون عدد دهك ششم بايد بزرگ» پ« قسمتاصلاً نيازي به محاسبه  توجه:
  ت پس يقيناً غلط است. تر از دهك بعدش هس آمده كه چون بزرگ 12عدد » 4«و » 3«در گزينه 

  ها) (دشوار)  شاخص دهك رشد و پيشرفت اقتصادي ـ وضعيت توزيع و درآمد درس يازدهم ـ( )گلپايگاني(



 ـ » 4«گزينه  - 8

  كنيد. توانيد در ابتدا همه مخارجي را كه در طول هفته داريد در جدولي ثبت  الف) براي مديريت بهتر موجودي پولتان مي

  ها بيشتر از درآمد باشد:  ب) اگر هزينه

  ) مخارج غيرضروري را كم كنيد. 1

  هايي را كه فراموش كرديد، به نظر آوريد تا درآمدتان افزايش يابد. ) فرصت2

  شود.  پرداختو ا خمس بايد به مرجع تقليد يا نمايندهپ) 

  مخارج) (آسان)   ي در برنامهتعيين سال خمس ريزي ماهانه مراحل بودجه ها و درآمدها ثبت هزينهدرس دوازدهم ـ ( )گلپايگاني(

 ـ » 2«گزينه  - 9

/الف) مجموع مخارج / / / / /        11 1 5 2 5 3 1 75 2 25 3 2 4 8 1 31   

انداز  درآمد با احتساب پس
ــداز درآمد  پس ان
43 4 47    

47 خرج كرده ميليون تومان كمتر از دخل خود 16 31 16    

/% پولي است كه از مخارج يك دوره مالي شخصي20ب) خمس  / / /
20

16 000 000 3 200 000
100

   .زياد بيايد كه در واقع ماليات اسلامي است  

  ه مخارج) (متوسط) تعيين سال خمس در بهان ها و درآمدها ثبت هزينهدرس دوازدهم ـ ( )گلپايگاني(

 ـ » 4«گزينه  -10

/ميليون تومان  2%  مبلغي (مازاد درآمد يا سود) شده 20خمس معادل  /
x / / / /

20 200 000 000
2 000 000 10 000 000

100 20
      

  درآمد ها (مخارج) هزينه سود

/ / x / /30 000 000 10 000 000    

x / / / / x / /30 000 000 10 000 000 20 000 000      

 ) (دشوار) ريزي مخارج تعيين سال خمسي در برنامهدرس دوازدهم ـ ( )گلپايگاني(

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


